

渝中报

2024年9月

18

星期三

甲辰年八月十六

渝内字第538号
每周一、三、五出版

第105期
(总第2090期)

今日4版

党的领导是进一步全面深化改革 推进中国式现代化的根本保证



APP
重庆渝中

新闻热线: 63807576 职业道德监督: 63801987

中共渝中区委宣传部主办 渝中区融媒体中心出版

区委常委会举行会议

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

研究部署全区党纪学习教育、“三服务”、西部金融中央法务区建设等工作

黄茂军主持并讲话

本报讯(记者李一)9月13日,区委常委会举行会议,深入学习贯彻习近平总书记对海南、广东等地台风灾害作出的重要指示,在全国教育大会上的重要讲话精神,听取关于渝中区2024年项目中期调整的情况汇报,研究部署全区党纪学习教育、“三服务”、西部金融中央法务区建设等工作。

区委书记黄茂军主持并讲话。

会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,按照市委、市政府工作要求,进一步树牢风险意识,突出抓好高楼消防、城市公园、城市绿地、商场市场、景区景点等安全生产工作,坚决确保人民群众生命财产安全。要全面加强风险隐患排查,围绕重点领域、重点区域、重点部位、重点环节和重大危险源,进一步做细防的文章,精准化加强分析研判,系统化推进识别管控,具体化落实排查整改,扎实推动防

风险、保安全、护稳定各项工作系统性重塑、整体性变革。要着力提升安全能力水平,深刻汲取市内外近期各类事故教训,举一反三,进一步细化完善应急预案,加强实战演练,做好应急资源准备,真正做到“打一仗、进一步”,坚决杜绝各类安全事故发生。要抓住“关键少数”以上率下,全面落实“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”,严格执行领导干部到岗带班、关键岗位24小时值班制度,持续深化“一把手”亲自抓、分管领导具体抓、全体干部共同抓的工作格局,确保调度及时、指令畅通。

会议听取全区党纪学习教育开展情况的汇报,研究部署下一步工作。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神及中央党的建设工作领导小组会议精神,认真落实市委要求,善始善终扎实开展党纪学习教育。要巩固党纪学习教育成

果,总结运用党纪学习教育好经验好做法,健全完善一批管长远、固根本的长效机制,建立经常性同集中性相结合的纪律教育机制,常态化开展警示教育,适时开展“回头看”,加大对“一把手”、班子成员、年轻干部、新提拔干部的纪律培训力度,进一步增强党员干部的原则性、纪律性。要完善全面从严治党的制度体系,健全上下贯通、执行有力的组织体系,固本培元、凝心铸魂的教育体系,精准发力、标本兼治的监管体系,科学完备、有效管用的制度体系,主体明确、要求清晰的责任体系,纵深推进整治形式主义为基层减负、群众身边不正之风和腐败问题集中整治等,严肃党内政治生活,严肃财经纪律,维护财经秩序。要持续激发干事创业热情,坚持推动遵规守纪与强化履职尽责同向发力,坚持正面引领和反面警示相结合,准确运用“四种形态”,落实“三个区分开来”,及时选树一批先进典型,引导

推动党员干部在遵规守纪前提下联系实际、主动谋划,勤做工作、放手干事,锐意进取、积极作为。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话精神,进一步增强做好新时代教育工作的责任感、使命感,更加重视立德树人,持续推进“五育并举”,全心全意办好人民满意的教育,努力培养更多德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要扎实做好在区高校服务保障工作,积极与重庆医科大学、陆军军医大学陆军特色医学中心等强化联系、深化合作,加大研学研发、人才引进、创新发展等方面支持力度。(下转2版)



扫码关注渝中新闻
微信公众号视频号

本报讯(记者袁侨)皓月迎佳节,九州歌盛世。9月13日,2024年渝中区政协各界人士中秋联谊会举行,全区各界别委员欢聚一堂,庆佳节、叙友情、话团圆、助发展。

中共渝中区委书记黄茂军,区委副书记、区长谢东,区人大常委会主任何积光,区政协主席王南,市政协教科卫体委副主任、十五届区政协前任主席王志宏和区政协副主席出席。

王南向全区政协委员和关心关注渝中发展的社会各界人士致以节日的问候和祝福。他说,今年以来,区政协团结带领政协委员和社会各界人士,围绕国之大者、民之关切,聚焦全面深化改革,迭代履职方式,践行“人民政协为人民”,政协事业发展呈现团结和谐、务实进取、蓬勃向上的生动局面。全区各界人士并肩前行,携手共进,立足区委会确定的“四大定位”,积极投身“六个新高地”建设,努力将“八大优势”实践转化为发展胜势,为渝中各项事业发展贡献智慧和力量。在新的历史征程中,全区政协委员要在中共渝中区委的领导下,始终与时代脉搏同振、与渝中发展同行、与人民利益同向,以更加坚定的信心,更加振奋的精神,更加扎实的工作,为谱写中国式现代化重庆篇章渝中精彩一页贡献政协智慧和力量,以实际行动向新中国成立75周年献礼。

中秋联谊会在诗舞表演《将进酒》《静夜思》中拉开序幕。“情满中秋”“礼赞华诞”“奋进新时代”三大篇章以时间为轴,将歌伴舞、艺术体操、杂技、诙谐配音等各具特色的文艺节目串联,带领现场观众回望峥嵘岁月,聆听历史回响,生动展现出75年来人民政协在中国共产党的坚强领导下,广泛汇聚团结奋斗的智慧和力量,为坚持好、发展好、完善好中国新型政党制度发挥的重要作用、作出的重要贡献。现场,由我区24名界别委员一起带来的诗朗诵《人民政协为人民》,更是饱含着全区广大政协委员对重庆、对渝中的热爱,充分表达了全区政协组织和政协委员同心同德跟党走、笃行不怠向未来的信心和豪情,将整场活动推向了高潮。

活动在大合唱《歌唱祖国》中落下帷幕。

全区区政协委员、区政协各界别组组长、各街道联络委主任参加。

携手奋进 情满中秋

二〇二四年渝中区政协各界
人士中秋联谊会举行
黄茂军谢东何积光王南出席



扫码关注渝中新闻
微信公众号视频号

黄茂军督导检查节日期间安全工作并调研假日经济时强调

统筹抓好发展和安全各项工作

保障城市安全稳定运行 营造平安和谐稳定节日环境

本报讯(记者刘侃)9月15日,区委书记黄茂军率队深入高层住宅、老旧小区、商圈商场,督导检查节日期间安全工作,调研假日经济发展,并就相关工作进行再部署、再细化、再推进。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,按照市委、市政府的部署要求,有力有效统筹高质量发展和高水平安全,全力营造平安稳定、秩序井然的节日氛围和市场繁荣、活力迸发的商贸环境。

副区长高琳、赵意伦,区消防救援局局长张雪梅参加。

在七星岗罗宾森尚城华府住宅小区,黄茂军实地检查小区消防安全责任制落实、消防应急逃生通道管理、消防系统与设施维护等情况,并与相关负责人深入交流,对消防安全工作提出具体要求,要求要高度重视以消防安全为主的各类安全问题,树牢底线思维,强化工作人员消防安全培训与应急处置能力,做到知风险、明职责、会操作、能应急,切实提高全员应急处置水平。

来到七星岗街道兴隆街社区居委会,黄茂军看望慰问值班值守人员,了解网格化管理、值班值守等情

况,要求要精准做好社区服务,结合辖区实际情况,立足真情、解决真问题、真解决问题,以社区工作“辛苦指数”“服务指数”提升居民“幸福指数”。在罗宾森广场,黄茂军与项目运营方深入交流,详细了解商场运营情况,要求相关部门、管委会、街道进一步强化服务意识,加大支持力度,深耕消费市场,撬动假日经济,为渝中经济社会高质量发展提供有力支撑。

来到七星岗兴隆街老旧小区,黄茂军详细了解消防安全隐患排查整治,询问消防安全隐患日常排查整治长效机制建立完善、消防安全

知识宣传普及等情况,要求全面梳理现有消防安全问题,做到立行立改、现行现改,切实把措施落实到位、问题整改到位、隐患消除到位,全力维护群众生命财产安全。

在商社电器解放碑商场,有不少换新需求的市民,借着以旧换新惠民补贴政策这股“东风”,认真挑选心仪家电,现场一派繁忙景象。黄茂军向商社电器有限公司负责人询问了解以旧换新惠民补贴政策落实、假期促销、消费群体等情况。他强调,要紧跟潮流创新运营思路,抓好精细化运营,将新模式、(下转2版)

区政府召开第96次常务会议

谢东主持

本报讯(记者李传芳)9月12日,区委副书记、区长谢东主持召开区政府第96次常务会议,审议《渝中区加快推进“大综合一体化”行政执法改革实施方案(送审稿)》《渝中区推进西部金融中央法务区(重庆中央法务区)建设实施方案(2024—2027年)(送审稿)》《渝中区发挥资本市场功能服务经济高质量发展工作方案》等。

会议指出,推进“大综合一体化”行

政执法改革是实现超大城市现代化治理、优化提升营商环境的重要抓手。区政府各部门、各单位要站在深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话精神、打造超大城市中心城区现代化治理新高地的高度,落实改革要求,结合渝中实际,找准着力点,把握关键点、打造新亮点,切实提高执法效率与效果,不断增强渝中辨识度、提高群众满意度。(下转2版)

中秋睦邻聚 天涯共此时

2024驻渝总领事馆中秋茶会在渝中举行

本报讯(记者袁侨)初秋的重庆两江之上,月色皎皎、胜友如云。9月12日晚,“茶和天下·雅汇两江”2024驻渝总领事馆中秋茶会在朝天门两江游船举行。

区政协主席王南,市政府外办副主任李明全,区委副书记、宣传部部长邹晓宇,区人大常委会副主任孔新军,区政协副主席冉涛与来自白俄罗斯、意大

利、英国、菲律宾、缅甸、乌拉圭、日本、加拿大、匈牙利等国驻渝总领事馆及中国意大利商会、美国加州萨克拉门托市驻华代表处、香港贸易发展局重庆代表处等机构的代表一起共享文化盛宴,共叙友好情谊,共话美好未来。

活动现场,茶艺师身着特色汉服,华裳翩跹步入眼帘,向嘉宾们展示中国传统冲泡茶艺。(下转2版)

区领导督导检查 节日文旅消费和消防安全工作

本报讯(记者黄清娟)9月16日,区委副书记、宣传部部长邹晓宇带队,督导检查节日文旅消费和消防安全工作,并看望慰问一线工作者。

十八梯传统风貌区作为“老重庆、新山城”的街区代表,在博物馆+运营理念的引导下,街区发展欣欣向荣,是

市民、游客热门旅游目的地。来到该传统风貌区,邹晓宇边走边看,深入了解实时游客数量、志愿者岗位设置以及业态布局、企业经营、安全预案、文物保护等情况,叮嘱有关单位要深挖“母城”文化,创新消费场景,提升服务质量,加强文明宣传引导。(下转2版)

走在前 争一流 | 奋力谱写现代化新重庆渝中篇章

消费旺盛 人气高涨

中秋渝中“热力四射”

商贸 9月14日至9月16日
·全区抽样商场、购物中心、特色街区和重点企业实现营业收入**1.7亿元**,同比增长**15.5%**。

文旅 9月15日至9月17日
·全区累计接待游客**314.7万**人次,按可比口径同比增长**6.1%**。
·旅游综合收入**26.68亿元**,按可比口径同比增长**6.6%**。

中秋期间,洪崖洞景区游人如织。
记者王欢摄

